
Sekundy rozhodovaly. Lékaři v Pardubicích
zachránili život unikátním zákrokem
13.10.2025 - | Nemocnice Pardubického kraje

Mezinárodní den trombózy letos připomíná nejen důležitost prevence a včasné diagnostiky,
ale také sílu moderní medicíny a mezioborové spolupráce. Příběh pana Hynka Chobota,
který přežil masivní plicní embolii díky unikátnímu zákroku s využitím ECMO a
mechanické trombektomie, je důkazem, že i v kritických chvílích může rychlá a
koordinovaná péče zachránit život. Zákrok provedli odborníci z Kardiologického centra
AGEL ve spolupráci s týmem kardiologického oddělení Pardubické nemocnice.

Ráno, kdy měl pan Chobot absolvovat běžnou kontrolu po operaci kolene, se změnilo v boj o život.
Náhlý kolaps, ztráta vědomí a téměř hodinová zástava srdce – to vše přišlo jak blesk z čistého nebe.
Díky pohotové reakci jeho dcery, rychlému zásahu záchranářů zdravotnické záchranné služby a
připravenosti ECMO týmu v Pardubické nemocnici se podařilo pacienta stabilizovat.

„Ještě před pár lety by pacient s takto rozsáhlou plicní embolií pravděpodobně zemřel. ECMO nám
dává čas – nahrazuje funkci srdce a plic, zatímco řešíme příčinu problému,“ vysvětluje Alena
Staňková, vedoucí lékařka koronární jednotky kardiologického oddělení Pardubické
nemocnice.

Pacienta převzali lékaři za kontinuální resuscitace, tedy v okamžiku, kdy jeho oběh byl udržován
pouze díky nepřetržitému zásahu záchranářů. Na angiolince byl pacient napojen na mimotělní
oběhovou podporu a následně podstoupil mechanickou trombektomii – katetrizační zákrok, při
kterém byly krevní sraženiny odsáty přímo z plicního řečiště. „Zákrok vedl velmi rychle k oběhové
stabilizaci pacienta,“ doplňuje Milan Plíva, lékař Kardiologického centra AGEL, který zákrok
prováděl.

Dnes se pan Chobot pomalu zotavuje. Přestože stále rehabilituje a pomáhají mu psychologové
Pardubické nemocnice, je zpět se svou rodinou. „Mám velké pocity vděku. Lékaři mi zachránili život
a rodina mě teď podporuje při rekonvalescenci,“ říká.

Podle primáře kardiologického oddělení se po zástavě oběhu vrací domů s kvalitním životem jen
asi 18 % pacientů. V tomto případě byla šance ještě nižší. „O to větší máme radost, že se podařilo
zachránit život v situaci, která byla zpočátku téměř beznadějná,“ uzavírá Jan Matějka.

Komplexní kardiovaskulární centrum v Pardubicích patří mezi první* pracoviště v České
republice, kde byl tento typ zákroku úspěšně proveden. Spojení ECMO a katetrizační léčby
představuje moderní přístup, který může v budoucnu výrazně zvýšit šance na přežití pacientů s
masivní plicní embolií. Jak odborníci Pardubické nemocnice, tak ti z Kardiologického centra AGEL
věří, že se tento postup stane standardní součástí péče v podobných případech.

* Zákrok proběhl v květnu 2025, příběh pana Hynka Chobota jsme potom natáčeli v průběhu jeho
rekonvalescence.

Trombóza je stav, kdy se uvnitř cévy vytvoří krevní sraženina – trombus. Nejčastěji vzniká v
hlubokých žilách dolních končetin, ale může se objevit i v pánvi, horních končetinách nebo v jiných
částech těla. Trombus může omezit nebo zcela zablokovat průtok krve.



Embolie pak nastává ve chvíli, kdy se část trombu utrhne a začne putovat krevním řečištěm. Pokud
se dostane do plicních tepen, může způsobit plicní embolii – život ohrožující stav, kdy je znemožněn
průtok krve plícemi a dochází k nedostatku kyslíku v těle.
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